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I - Hintergrund der Umfrage 
 
Ausgehend von der ökumenischen Kirchengemeinderatssitzung am 07.05.2013 waren in beiden 
Gemeinden eigene Ökumene-Ausschüsse gebildet worden, die sich zum gemeinsamen Ökumene-
Ausschuss (im Folgenden zumeist als ÖKA bezeichnet) zusammengefunden haben. 
 
Für die evangelische Kirchengemeinde sind im 
ÖKA: 

 Adolf Enderlin 

 Frieder Hartmann 

 Hans-Georg Karle 

 Tilman Kreh (KGR-Mitglied) 

Für die katholische Kirchengemeinde sind im 
ÖKA: 

 Bruno Möhler 

 Christine Neubauer 

 Gregor Polifke (KGR-Mitglied) 
 
 

 
Dem ÖKA dient das Protokoll der o.g. ökumenischen KGR-Sitzung, in dem Wahrnehmungen (Abb. I. 
1) und gemeinsame Aufträge beider KGR's (Abb. I. 2) benannt sind, als Einstieg. Es gibt in vielen 
Bereichen bereits ökumenische Aktionen und Punkte, die von beiden Gemeinden ökumenisch 
gestaltet werden. Darüber hinaus gibt es je gemeindeeigene Aktionen, …, zu denen die jeweils 
andere Gemeinde eingeladen wird. 
 
Folgende Gedanken/Aussagen seien als "Merker" benannt: 
 

 Vieles läuft schon in Giengen. Man kann – auch im Hinblick auf diejenigen, die sich in Gruppen 
oder Aktionen engagieren – nicht einfach noch etwas "draufsatteln" für die Aktiven. 

 

 Ein Bewusstsein als Christ für die Ökumene wird als wichtig angesehen. 
 

 Ökumene hat viele Facetten. Es gibt viele Erwartungen und Meinungen. Ökumene ist mehr als nur 
plakative Aspekte wie Eucharistie, … 
 

 Hält man sich an Streitthemen auf, die in der Ortskirche nicht allgemeinverbindlich geregelt werden 
können oder sind bereits konkret mögliche Formen gemeinsamer Aktionen oder gemeinsamen 
christlichen Glaubenslebens wichtiger für Giengen? 
 

 Welche Themen soll der ÖK-Ausschuss diskutieren, welche angehen? 
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Abb. I. 1: Wahrnehmungen zur Ökumene in Giengen 

– Auszug aus dem Protokoll der ökumenischen KGR-Sitzung, 07.05.2013 
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Abb. I. 2: Gemeinsamer Auftrag zur Ökumene in Giengen 

– Auszug aus dem Protokoll der ökumenischen KGR-Sitzung, 07.05.2013 
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II - Vorgehensweise 
 
Angelehnt an positive Erfahrungen aus dem Agenda-Workshop in der Stadt Giengen, aus dem heraus 
viele Aktionen und Gruppen gebildet wurden, wird den KGR's eine Umfrageaktion vorgeschlagen, um 
die Gemeindemitglieder einzubeziehen und ihre Fragen und Anliegen kennenzulernen. 
 
In einer ökumenischen Gemeindeversammlung als Auftakt einer Umfrageaktion können Tendenzen 
abgefragt und später veröffentlicht werden. 
aber: • Die Gefahr besteht, Erwartungen zu wecken, die später nicht erfüllt werden (können). 
 • Wenn nichts eingelöst wird, kommt es zu Frustrationen. 
 
Wir wollen von den ev. und kath. Christen in Giengen wissen: 

 Was beschäftigt euch? 

 Was versteht ihr unter Ökumene? 

 Was ist euch hierbei wichtig? 

 Wünsche an die Ökumene? 

 Was ist euer Weg, euer Beitrag? Habt ihr einen Vorschlag? 

 … 
 
Zusätzlich wird an mehreren Samstag-Vormittagen im Dezember 2014 / Januar 2015 zu Marktzeiten 
in der Marktstraße Passanten an einem Informationsstand auf die Umfrageaktion angesprochen – für 
ein Gespräch über Ökumene, persönliche Erfahrungen und Erwartungen. 
 
Es sollen viele Menschen, möglichst auch "kirchenfernere" Christen und nicht nur Kirchgänger erreicht 
werden. 
 
Bei dieser Auftaktveranstaltung bzw. Umfrageaktion sollen keine Programme aufgesetzt werden. Es 
wird keine fertigen Antworten der KGR's oder Pfarrer auf die Fragen der Mitchristen geben. Wir als 
KGR's und insbesondere als ökumenischer Ausschuss in den Gemeinden fragen zunächst nur. 
 
Unser Wunsch ist, dass wir die Fragen, die erlebte Situation oder die Vorschläge in 
Handlungsentwürfe zusammenfassen und entwickeln können, die den ev./kath./ökumenischen KGR's 
oder Hauptamtlichen zur Beratung und Entscheidung dienen. 
 
Ähnlich wie im Giengener Agendaprozess sollen Leute gehört und unterstützt werden. 
 
Diese Vorgehensweise des ÖKA wurde in beiden KGR's vorgestellt und beschlossen als ein Weg, um 
die Ökumene vor Ort in Giengen zu fördern. 
 
Wichtig bleibt festzuhalten, dass der ÖKA nicht das ausführende Organ für ökumenische Arbeit in 
Giengen sein kann und sein wird. Die Ökumene muss bei letztlich allen Mitchristen, bei allen Gruppen 
und Gruppierungen unserer Gemeinden, bei allen Hauptamtlichen und Seelsorgern verankert und 
getragen sein, wenn wir in Giengen unseren Beitrag für eine positive Ökumene vor Ort leisten wollen 
– immer Gott und die Menschen im Blick habend. Ökumene vor Ort baut auf allen Ebenen auf 
persönlichem Engagement und Offenheit füreinander auf. 
 
Im Rahmen der "Sonntagabendgottesdienste" fand am 22.03.2015 ein ökumenischer Gottesdienst in 
der Heilig Geist-Kirche statt, vorbereitet und geleitet durch den ÖKA. Die Umfrageaktion sowie das 
ökumenische Miteinander sind thematisiert worden. 
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III - Was kann nach der Umfrageaktion folgen? 
 

 
Abb. II.1: Vorgehenskonzept zur Umfrageaktion und Beratung in den Kirchengemeinderäten 
 
Der Meilenstein 1 zur Umfrageaktion ist mit der Vorstellung der Ergebnisse und Auswertungen in einer 
gemeinsamen Sitzung beider Kirchengemeinderäte am 16.06.2015 erreicht. 
 
Die Ergebnisse sollen im Anschluss den Gemeindemitgliedern ebenfalls vorgestellt werden. Die 
Dokumentation wird über die Homepages beider Kirchengemeinden zur Verfügung gestellt. 
 
Aus dieser Umfrageaktion heraus wird klar, wo die Umfrageteilnehmer Chancen und auch Bedarfe 
aufgrund einer als nicht befriedigend erlebten Situation sehen. 
 
Die Kirchengemeinderäten sowie in der Folge die verschiedenen jeweils betroffenen Ausschüsse, 
Gruppen und Verbände beider Kirchengemeinden sollen in der weiteren Arbeit diese Ergebnisse 
diskutieren und beraten. Sie selbst müssen entscheiden, wie die Bedarfe oder die Ist-Situation in eine 
zu definierende Ziel-Situation umgesetzt werden kann. Dabei werden sie entscheiden müssen, welche 
Bedarfe oder Vorschläge, Chancen, … in den nächsten Jahren für Giengen angegangen werden 
sollen. 
 
Fragestellungen werden dabei – zumeist mit dem Fokus auf unsere Gemeinden in Giengen, auf 
unsere Gruppen, unsere Verbände, … – sein: 
 
Freiräume nutzen 

 Was können wir innerhalb der schon vorhandenen Freiräume einführen? 

 Was wollen wir einführen? 
 
Weitere Freiräume schaffen 

 Wobei müssten die heute noch vorhandenen Grenzen erweitert werden? 

 Was ist zu tun, damit die heute noch vorhandenen Grenzen beseitigt werden? 
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Der ÖKA entwickelt nicht die Ökumene in Giengen, sieht aber eine Aufgabe darin, zu beobachten, ob 
ein ökumenischer Prozess, ein Beratungsprozess zu den Bedarfen und Chancen in den Ausschüssen, 
Gruppen und Kirchengemeinderäten angestoßen wird. 
 
Für diesen Beratungsprozess bzw. als ein möglicher Gedankenanstoss kann dabei das dreiseitige 
Arbeitsblatt "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" dienen. Dieses Arbeitsblatt ist in Kap. IX 
Abb. IX.1 ff. aufgeführt. Es wird den Gruppen und Kreisen der beiden Kirchengemeinden als Vorlage 
zur Verfügung gestellt. 
 
 
 

IV -  Vorstellung des Fragebogens 
 
Die Ziele und Hintergründe der Umfrageaktion sowie der Fragebogen selbst sind am 21.11.2014 im 
Rahmen einer Auftaktveranstaltung in der evangelischen Stadtkirche den Gemeindemitgliedern und 
der Öffentlichkeit vorgestellt worden. 
 
Das Datum ist dabei bewusst gewählt worden, weil genau fünfzig Jahre zuvor am 21.11.1964 das 2. 
Vatikanische Konzil der katholischen Kirche das "Dekret über den Ökumenismus" beschlossen hat. In 
diesem Dekret wird die Wiederherstellung der Einheit aller Christen als eine der Hauptaufgaben 
benannt. 
 
Der Auftakt der Giengener Umfrageaktion war umrahmt von einem Impulsreferat des Pfarrers i.R. 
Jürgen Mühlbacher, in dem er die Trennung der Kirchen und die Bemühungen zur Ökumene aus 
historischer Perspektive beleuchtete. Pfr. i.R. Mühlbauer erläuterte, dass vor dem 2. Vaticanum 
Ökumene nur unter Laien stattfand. Papst Johannes XXIII. setzte das Thema damals auf die 
Tagesordnung des Konzils, so dass das Thema Ökumene innerhalb der katholischen Kirche zu einem 
offiziellen Thema wurde. Heute ist Ökumene die "Aufgabe aller", sowohl Klerus, hauptamtliche 
Mitarbeiter als auch die Laien sind dazu aufgefordert. 
 
Musikalisch war der Abend durch den evangelischen Posaunenchor umrahmt worden, bevor nach 
Impulsreferat und Vorstellung der Aktion die ersten Gespräche und offenen Diskussionen zum Thema 
begannen. Die Teilnehmer berichteten in kleinen Gruppen untereinander von ihren Erfahrungen mit 
der jeweils anderen Konfession. Es kam die vielfach in Giengen bereits gelebte Ökumene zur 
Sprache. Aber auch von Schwierigkeiten, etwa in gemischt-konfessionellen Ehen, war zu hören. 
 
Wesentliche Informationen zur Umfrage können der Präsentation (Abb. IV.1ff.)  entnommen werden. 
 

 
Abb. IV.1: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
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Abb. IV.2: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
 

 
Abb. IV.3: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
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Abb. IV.4: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
 

 
Abb. IV.5: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
 

 
Abb. IV.6: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
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Abb. IV.7: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
 

 
Abb. IV.8: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
 

 
Abb. IV.9: Auszug aus der Präsentation zur Vorstellung der Umfrageaktion / 21.11.2014 
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V - Fragebogen 
 
Der Fragebogen ist als Papierversion sowie als Online-Version erstellt worden. 
 
Online war er unter der Adresse www.soscisurey.de/oekumene-giengen erreichbar. Verlinkungen zu 
dieser Internetadresse waren auf den Homepages der beiden Kirchengemeinden, aber auch bei der 
örtlichen Presse verfügbar. 
 
 

http://www.soscisurey.de/oekumene.giengen
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Abb. V.1: Fragebogen Seite 1/4 
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Abb. V.2: Fragebogen Seite 2/4 
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Abb. V.3: Fragebogen Seite 3/4 
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Abb. V.4: Fragebogen Seite 4/4 
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VI -  Auswertung der Fragebögen 
 
Nach Ende des Umfragezeitraumes sind alle Papierfragebögen an den verschiedenen 
Sammelstationen nummeriert worden. Die Antworten wurden durch die ÖKA-Mitglieder ebenfalls in 
das Online-Portal übertragen, um für eine einheitliche Übersicht das Statistiktool des Online-Portals zu 
nutzen.

1
 

 
Dabei galt der Grundsatz, dass alle Antworten erfasst werden unabhängig davon, ob diese pro oder 
contra Ökumene sprachen. 
 
Sehr vereinzelt waren leider einzelne Antworten oder Worte auf den Papierfragebögen nicht lesbar. 
 
Die "statistisch" erfassbaren Daten wurden im ÖKA gemeinsam diskutiert und bewertet. Hierzu zählen 
wir die Antworten auf die Fragen A1 – A3, B1, B5 – B7 sowie D1 – D7. 
 
Für die Sichtung der Antworten zu den offenen Fragen

2
 wurden zunächst Begriffe zur Gruppierung 

gebildet. Jede Antwort wurde diesen Begriffen zugeordnet, wobei einzelne Antworten durchaus zu 
mehreren Begriffen zugeordnet werden konnten. 
 
Zu den offenen Fragen gehören die Antworten bei B2 – B4, B5 "Weiteres", B7 "Weitere Ideen" sowie 
C1 – C4. 
 
Die zusätzlich möglichen offenen Antworten zu A2 sind bereits im Kapitel VII aufgeführt, ebenso die 
möglichen Begründungen zu A3. 
 
Bei einer Reihe von Antworten wird positive wie negative Kritik an namentlich benannten Personen 
geübt. Diese Antworten bzw. Meinungen werden nicht ausgeblendet. Sie werden aber in der 
allgemein veröffentlichten Version dieser Dokumentation nicht aufgeführt. Diese Antworten bzw. 
Meinungen stehen den leitenden Pfarrern und dem ÖKA als vertrauliches Dokument zur Verfügung. 
 
 
 

VII - Ergebnisse der "statistisch" erfassbaren Daten 
 
In dieser "Kurzfassung" der Dokumentation finden Sie zu den einzelnen Frageblöcken jeweils: 
 

 Kernzahlen 
 Komprimierung auf die wichtigsten Zahlen 
  – zumeist unter dem Aspekt "Das Ziel ist das Voranbringen der Ökumene." 

 
bzw. jeweils detaillierter 

 kommentierte Daten 
 Kennzeichnungen einzelner Daten, Bewertungen oder Kommentare 
 des Ökumene-Ausschusses zu den Umfrageergebnissen 

 Diagramme 
 Visualisierung wesentlicher Daten 

 
Wichtiger Hinweis: 
Auf den Abbildungen sind z.T. Seiten- bzw. "Folien"-Nummerierungen der Präsentationsfolien 
vorhanden. 
Fehlende Seiten sind in der "Langfassung" der Dokumentation enthalten, in dieser hier vorliegenden 
"Kurzfassung" aber nicht aufgeführt. 
 
 

                                                           
1
 Vereinzelt wurde bei der späteren Auswertung erkannt, dass Antworten unvollständig oder 

versehentlich geteilt worden sind. Diese Fehler wurden, wo es noch möglich war, korrigiert. 
2
 Als "offene Fragen" bezeichnen wir die Fragen, die sich nicht nur mit "ja" oder "nein" beantworten 

lassen. 



Umfrage zur Ökumene der evangelischen und katholischen Christen 
in der Stadt Giengen 2014/2015  

Dokumentation 18 

 
Abb. VII.1: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.2: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 

Hinweis: 
Die "unkommentierten Daten" sind in der "Langfassung" der Dokumentation zusätzlich 
enthalten. 
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Abb. VII.3: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.4: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.5: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.6: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.7: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.8: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.9: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.10: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.11: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.12: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.13: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.14: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.15: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.16: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.17: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.18: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.19: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.20: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.21: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.22: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.23: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.24: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.25: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.26: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.27: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.28: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.29: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.30: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.31: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.32: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.33: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.34: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.35: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.36: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.37: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.38: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.39: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.40: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.41: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.42: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.43: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.44: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.45: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.46: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.47: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.48: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.49: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.50: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.51: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.52: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.53: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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Abb. VII.54: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
 

 
Abb. VII.55: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Statistikteil der Umfrage) 
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VIII - Ergebnisse der Antworten auf offene Fragen 
 

Hinweis: Als "offene Fragen" bezeichnen wir die Fragen, die sich nicht nur mit "ja" oder 
"nein" beantworten lassen. 

 

 
Abb. VIII.1: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.2: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.3: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.4: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.5: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.6: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.7: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.8: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.9: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.10: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.11: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.12: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.13: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.14: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.15: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.16: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.17: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.18: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.19: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.20: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.21: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.22: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.23: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.24: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.25: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.26: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.27: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.28: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 
Hinweis: Die Vorschläge bzw. "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" sind in Kap. IX als 

überarbeitetes dreiseitiges Arbeitsblatt für die weitere Sichtung und Diskussion in 
Arbeitskreisen und Gruppen zusammengefasst worden. 
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Abb. VIII.29: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.30: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.31: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.32: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.33: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.34: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.35: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.36: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.37: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.38: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.39: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.40: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.41: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.42: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.43: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.44: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.45: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.46: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.47: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.48: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 



Umfrage zur Ökumene der evangelischen und katholischen Christen 
in der Stadt Giengen 2014/2015  

Dokumentation 67 

 
Abb. VIII.49: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.50: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.51: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.52: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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Abb. VIII.53: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
 

 
Abb. VIII.54: Präsentation "Auswertung der Umfrage" (Antworten auf "offen gestellte Fragen") 
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IX - Arbeitsblatt zu "Ideen, die die Ökumene voranbringen 
könnten" 

 
Die in Abb. VIII.28 ff. bzw. den Antworten zu den Frageblöcken B7 (sowie B5) aufgeführten 
Vorschläge und Ideen sind in einem dreiseitigen Arbeitsblatt (vgl. Abb. IX.1 ff.) sortiert und 
zusammengefasst worden. Dieses Arbeitsblatt soll als Grundlage für die weitere Sichtung, Diskussion 
und Beratung in den verschiedenen Arbeitsgruppen, Gruppierungen und Kreisen sowie den Gremien 
beider Kirchengemeinden dienen. 
 

 
Abb. IX.1: Arbeitsblatt für die weitere Diskussion und Beratung in Gruppen, Arbeitskreisen, … 

zu "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" – Blatt 1/3 
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Abb. IX.2: Arbeitsblatt für die weitere Diskussion und Beratung in Gruppen, Arbeitskreisen, … 

zu "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" – Blatt 2/3 
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Abb. IX.3: Arbeitsblatt für die weitere Diskussion und Beratung in Gruppen, Arbeitskreisen, … 

zu "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" – Blatt 3/3 
 
In der ökumenischen KGR-Sitzung im Juni 2015 wurden – nachdem die Umfrageergebnisse dem 
ökumenischen KGR vorgestellt worden waren - diese "Ideen, die die Ökumene voranbringen könnten" 
(vgl. hierzu das Arbeitsblatt Abb. IX.1 ff.) in einer Art kurzem Workshop teilweise andiskutiert. 
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X - Presseveröffentlichungen, … 
 
Ohne Anspruch auf Vollständigkeit werden einige Presseveröffentlichungen zur Umfrageaktion zitiert. 
 

 
Abb. X.1: Heidenheimer Zeitung, 12.11.2014 
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Abb. X.2: Heidenheimer Zeitung, 24.11.2014 
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Abb. X.3: Heidenheimer Zeitung, 17.07.2015 
 
 

XI - Dank 
 
Besonderer Dank sei gesagt an 
 

 Daniel Möhler, 
der uns mit wichtigen Hinweisen bei der Erstellung des Fragebogens, vor allem aber bei der 
Programmierung des Online-Fragebogens sowie der Datenaufbereitung zur Auswertung im ÖKA 
wesentlich unterstützt hat. 
 

 Prof. Fr. Michael Froböse, 
der in der Frühphase der Fragebogenerstellung einige Hinweise gegeben hat. 
 

 Ökumenische Sozialstation Giengen & Unteres Brenztal gGmbH, 
die durch eine Anzeige die Finanzierung des Umfragebogens unterstützt hat. 
 

 SoSci Survey GmbH, 
die durch die kostenfreie Bereitstellung des Online-Portals diese Umfrageaktion unterstützt hat. 
 

 alle Teilnehmer und Teilnehmerinnen an der Umfrageaktion 
für die vielfältigen Antworten, Anregungen und positiven wie negativen Kritiken 
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